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Skriptet implementerar halveringsmetoden
Input er funksjonen, Funk, og grensene

a og b. Desse er hardkoda.

Presisjonen, P, er ogsa input; ogsa den er
hardkoda.

Skriptet kontrollerar ikkje at funksjonen
faktisk har eit nullpunkt pa intervallet.

% o° o° o o o o

% Funsjonen vi skal finne nullpunkt til:
Funk=@ (x) x*sin(x)-1;

% Grensene - med funksjonsverdiar

% Her tar vi for gitt at Fa og Fb har motsett forteikn
a=0;

b=pi/2;

Fa=Funk (a) ;

Fb=Funk (b) ;

% Presisjon

Pres=1e-5;

while abs(b-a)>2*Pres
c=(a+b) /2;
Fc=Funk (c) ;
if Fa*Fc>0

Nytt midtpunkt
Funkgjonsverdi i midtpunkt

o o

a=c; % Flyttar venstre grense til midtpunkt
else

b=c; % Flyttar heogre grense til midtpunkt
end

end

% Vel leysinga x til & vere nytt midtpunkt og skriv svaret til skjerm
format long

x=(a+b) /2
format
X =

1.114155413113642

Published with MATLAB® R2016b




il oppg. 1 d)

>> x=-5:1e-2:5;
>> plot(x,2.2Ax+2.7(-x)-10,'k-",'linewidth',2)

>> grid on
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Skriptet implementerar halveringsmetoden
Input er funksjonen, Funk, og grensene

a og b. Desse er hardkoda.

Presisjonen, P, er ogsa input; ogsa den er
hardkoda.

Skriptet kontrollerar ikkje at funksjonen
faktisk har eit nullpunkt pa intervallet.

o° o° o o o o op

% Funsjonen vi gkal finne nullpunkt til:
Funk=@ (x) 2"x+2" (-x)-10;

Grensene - med funksjonsverdiar
Her tar vi for gitt at Fa og Fb har motsett forteikn

o° oP

O
o

b=4;
Fa=Funk (a) ;
Fb=Funk (b) ;
% Presisjon
Pres=le-5;

while abs(b-a)>2*Pres

c=(a+b) /2; % Nytt midtpunkt
Fc=Funk (c) ; % Funksjonsverdi i midtpunkt
if Fa*Fc>0
a=c; % Flyttar venstre grense til midtpunkt
else
b=6; % Flyttar hegre grense til midtpunkt
end
end

% Vel loysinga x til & vere nytt midtpunkt og skriv svaret til skjerm
format long

x=(a+b) /2
format
X =

3.307273864746094

Published with MATLAB® R2016b
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% Skript som plottar feilen i estimat av deriverte
for ein funksjon.

o\°

%$Funksjon

Funk=@ (x) x*sin(x)-1;

% Punkt

=1;

% Fasit
Fderiv=sin(a)+a*cos(a) ;

\)

% Initerar h
=

=p

)

% Estimerar den deriverte

for n=1:50;
hvektor (n) =h;
FramFormel (n) = (Funk (a+h) -Funk (a) ) /h;
h=h/2;

end

% Plottar feilen

loglog (hvektor, abs (FramFormel -Fderiv) , 'b-', 'linewidth!', 2)

grid on Rutenett

set (gca, 'fontsgize’,12) Skriftstorleik pa aksane
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Skript som plottar feilen i estimat av deriverte

for ein funksjon.

Skriptet plottar feilen bade for "framoverformelen",
f'(a) \approx (f(a+h)-f(a))/h og for midtpunktsformelen:
f'(a) \approx (f(a+h)-f(a-h))/(2h).

I tillegg blir sjelve estimatet plotta.

% o° o o° o oe

SFunksjon

Funk=@ (x) x*sin(x)-1;

% Punkt

=1;

% Fasit

Fderiv=sin (a)+a*cos(a) ;

o

% Initerar h
=1;

jn

% Estimerar den deriverte

for n=1:250;
hvektor (n) =h;
FramFormel (n) = (Funk (a+h) -Funk (a) ) /h;
MidtFormel (n) = (Funk (a+h) -Funk (a-h) ) / (2*h) ;
h=h*.9;

end

% Plottar dei deriverte

figure (1)

semilogx (hvektor, FramFormel, 'b-"','linewidth', 2)

hold on

semilogx (hVektor,MidtFormel, 'v-"', 'linewidth', 2)

plot ([1le-2 1],Fderiv*[1 1], 'k--")

V=axis;

axis([le-2 1 V(3) V(4)]1) % Justerar x-aksen
hold off

% Forklaring av kurvene

legend ('Framover-formel', 'Midtpunktsformel', 'location’, 'southwest')
grid on Rutenett

o
<
o

<

set (gca, 'fontsize',12) Skriftstorleik pa aksane

% Plottar feilen

figure (2)

loglog (hvektor, abs (FramFormel-Fderiv) , 'b-1', 'linewidth', 2)

hold on

loglog (hvektor, abs (MidtFormel-Fderiv) , 'v-', 'linewidth’, 2)

hold off

% Forklaring av kurvene

legend (' Framover-formel', 'Midtpunktsformel', 'location’, 'northwest')
grid on ' % Rutenett

set (gca, 'fontsize',12) % Skriftstorleik pa aksane
V=axis;

axis([1le-12 1 V(3) V(4)]) % Justerar x-aksen
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= Framover-formel
=== Midtpunktsformel
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SS x=0:1e-2:5;

>> f=1+x./(1+exp(x-3));

>> plot(x,f,'k-",'linewidth’',2)
>> set(gca, 'fontsize',12)

>> grid on

2.6 .
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Skriptet implementerar halveringsmetoden
Input er funksjonen, Funk, og grensene

a og b. Desse er hardkoda.

Presisjonen, P, er ogsa input; ogsa den er
hardkoda.

Skriptet kontrollerar ikkje at funksjonen
faktisk har eit nullpunkt pa intervallet.

N o o° o° o o o

% Funsjonen vi skal finne nullpunkt til:
Funk=@ (x) 1l-exp(x-3)*(x-1);

Grensene - med funksjonsverdiar

Her tar vi for gitt at Fa og Fb har motsett forteikn
=0;

b=5;

Fa=Funk (a) ;

Fb=Funk (b) ;

o o

Q

)

% Presisjon
Pres=1e-5;

while abs (b-a)>2*Pres
c=(a+b) /2;
Fc=Funk (c) ;
if Fa*Fc>0

Nytt midtpunkt
Funksjonsverdi i midtpunkt

o° o

a=c; % Flyttar venstre grense til midtpunkt
else

b=c; % Flyttar hegre grense til midtpunkt
end

end

% Vél leysinga x til & vere nytt midtpunkt og skriv svaret til skjerm
format long

x=(a+b) /2
format
X =

2.557153701782227

Published with MATLAB® R2016b
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